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Vážení spoluobčané, 
 

letošní rok je pro náš stát i pro 
obec Drásov rokem slavnostním. Připo-
meneme si nejenom 85. výročí vzniku 
Československé republiky, ale zejména 
765 let obce Drásov (první písemné 
zmínky o naší obci) a 110. výročí tě-
locvičné jednoty SOKOL. Už samotný 
pohled na číslovky označující tato vý-
ročí v nás budí oprávněný respekt a 
úctu k naší společné historii, tradicím a  
moudrosti našich předků. Zvláště u vý-
ročí týkajících se obce jde o dobu, kte-
rou prošly celé generace, o dobu, která 
poznamenala bezpočet lidských osudů 
a přinášela radosti i starosti. Popřejme 
tedy společně našemu státu i obci do 
dalších desítek či raději stovek let exis-
tence vše dobré a jejich budoucím před-
stavitelům moudrá rozhodnutí pro nás 
všechny. Věřím, že obcí připravovaný 
slavnostní večer bude důstojnou 
oslavou a připomenutím všeho dobrého 
z naší historie, k čemu se v dnešní 

mnohdy hektické době můžeme hrdě 
hlásit. 

Z řádků oslavných přecházím 
do reality každodenního života obce a 
regionu. Ač se to zdá jako včera, uply-
nul už téměř rok od komunálních vo-
leb. Doufám,že spolu s Vámi mohu 
konstatovat, že Drásov postupně roste 
do krásy, jen namátkou připomínám 
úpravy veřejné zeleně, opravu kostelní 
zídky předznamenávající koncept po-
stupné úpravy středu obce. Mnohé 
stejně či dokonce více důležité pří-
pravné práce zatím nejsou vidět. Ale 
přece se zmíním o těch nejdůležitějších. 
V parlamentu už leží návrh státního 
rozpočtu na rok 2004, ve kterém je po-
čítáno pro Drásov se státní dotací 
15 mil. Kč na dostavbu školní spor-
tovní haly a kompletní rekonstrukci a 
dostavbu školní kuchyně a jídelny. Ne-
zahálíme ani v oblasti bytové výstavby 
– běží poslední etapa přípravy výstavby 
bytů na Obecním domě, kterou oddálila 
změna státních dotačních pravidel, při-
praven je prodej pozemků pro výstavku 

domků v obecní lokalitě Jižní (za zá-
vodem SIEMENS). Ve fázi územního 
rozhodnutí je též akce výstavby čistírny 
odpadních vod a dobudování kana-
lizace pro obce Drásov a Malhostovice.  

V regionu byly poklidné prá-
zdninové dny rozbouřeny zprávami o 
záměrech Jihomoravského kraje v ob-
lasti zdravotnictví (přeměna nemocnice 
v Tišnově z akutní na následnou péči), 
školství (možné zrušení SOU země-
dělské v Tišnově přičleněním k Fortika 
Lomnice) a dopravě (vznik Intelro-
vaného dopravního systému od 1. ledna 
2004). Pouze posledně jmenovaný zá-
měr byl v září krajským zastupitelstvem 
skutečně schválen, ostatní záležitosti 
jsou nyní ve fázi jednání. Věřím spo-
lečně s Vámi, že v řešení tak zásadním 
koncepčních otázek zvítězí zdravý ro-
zum nad osobními zájmy a politickým 
lobismem. 

Přeji nám, milí Drásováci, 
klidný letošní podzim a těším se na 
obecních oslavách nashledanou! 
 

            
  
 
 

Číslo   3 
Říjen 2003 

Mgr.Michal  Hašek 
poslanec Parlamentu ČR 
1.místostarosta obce
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Drásovské kalamity. 
 

Obec Drásov se nachází na za-
čátku půvabné Vysočiny ve středu Bos-
kovické brázdy a je obklopena nádher-
nou přírodou, lesy a bohatou faunou. 
V blízkosti obce je významný krajinný 
prvek Vinohrad, místo kde roste chrá-
něná rostlina hvězdnice chlumní, jinak 
modře kvetoucí astra. Rostou zde i 
další rostliny, které jsou zařazeny 
do červené knihy. 
  Majitele našich lesů kdysi 
postihla první kalamita, „komunis-
tická“, kdy v  jejich lesích hospodařil 
stát prodlouženou rukou „lesních závo-
dů“. Tito bývalí „hospodáři“ možná 
v oboru dále pracují. O tomto dřívějším 
hospodaření bylo napsáno dost a mají-
telé jimž byly lesy vráceny vše poznali 
na vlastní kůži. 

A máme tu další kalamitu „ků-
rovcovou“. Nejsem lesní odborník, a 
tak nemohu posoudit, jak se na kůrovci 
podílelo  hospodaření bývalých lesních 
odborníků, ale podle toho jaké byly 
následky, tak asi vydatně. 

Po kůrovci přišla do otev-
řených lesů další kalamita  „boží“ a tou 
byly polomy. Asi trest za dřívější špat-
né hospodaření ? 

Další kalamita „nekompetent-
ní“, která  majitele vrácených lesů  po-
stihla byly nejasnosti v parcelách, kdy 
se nové zaměření  rozchází s původním 
stavem. Toto zaměření není v souladu 
s oficiálními katastrálními údaji, a tak  
na některých částech možná zase hos-
podaří někdo jiný. A kdyby  snad něk-
do dokázal přinutit k nápravě svých 
chyb ty, co špatné zaměření zavinili, 
tak bychom se zase divili. 

Některé majitele lesa si našla 
další kalamita “zlodějská“. Došlo k vy-
kácení  a ukradení jejich stromů. Mož-
ná se na této kalamitě částečně podílelo 
i špatné zaměření lesů – kdo ví ? 

A v roce 2000 přišla kalamita, 
kterou lze nazvat „přírodní“. Byla to 
obrovská sucha, která zničila jarní vý-
sadby. Tuto si velmi dobře pamatujeme 
a letos se asi jako trest znovu opakuje. 
Netěšte se, že je všemu konec. To nej-
horší ještě přijde!  

A tak se objevila  kalamita  
„myslivecká“, kdy si myslivci v rozpo-
ru s lesním zákonem pro svoje potě-
šení, nezákonně vysadili v lese muflony 
a tito letním okusem ničí to, co s vy-
pětím všech sil majitelé lesů vysadili. 
Těmto letním okusům se nedá zabránit. 
Nápravu by měli samozřejmě zjednat 
lidé – úředníci, … kteří jsou však také 
jenom myslivci.  

Na některé majitele si došlápla 
další kalamita „ohňová“, a tou byly 
dva požáry. K tomuto není co dodat, 
když lehne les požárem, dá se jen pla-
kat. 

Aby nebylo všemu konec, tak 
přišla zatím asi nejhorší kalamita 
„byrokratická“, a tou je ČIŽP, která 
se k majitelům lesů chová stejně bezo-
hledně jako kalamity ostatní a trestá 
pokutami vše, co trošku může. A pro-
tože se i zde může jednat o myslivce, 
tak okusy od muflonů asi  nevidí a 
když, tak upozorní postižené a ne vi-
níky. A toto dělají lidé, kteří by při 
troše dobré vůle mohli dát termíny 
k odstranění a ne takové pokuty, aby na 
nové stromečky již finanční prostředky 
majitelům lesů nezbyly. Pro takový 
postup nemám omluvu a zatím, i když 
znám mnoho slov, která ve slovnících 
nejsou, tak ta nejvystižnější se mně ne-
podařilo nalézt. 

A aby těmto ranám nebyl  ko-
nec, tak nám Krajský úřad vymyslel 
další kalamitu a tou je „krajská“. Při-
pravil návrh na zrušení akutních lůžek 
v nemocnici Tišnov. A tak nás pove-
zou,  pokud to přežijeme, do Brna. Zru-
šenou interní péči nahradí, jak sami 
v materiálech uvedli, v Brně nebo Ivan-
čicích. V tišnovském regionu se zvedla 
vlna odporu, petice, ale vše je moc těž-
kopádné. Kdysi jsem slyšel jakési pří-
sloví, ale bylo ve smyslu, že  nejhorší 
srážky v životě jsou srážky s čímsi… 
( nemohu si vzpomenout). Uvidíme, 
zda  naši krajští volení zástupci budou 
počítat voliče podepsané na petici  stej-
ně,  jako počítali v době voleb  volební 
hlasy.  

Další kalamita je „cestovní“, 
kterou připravili naši volení členové 
krajského zastupitelstva  zřízením orga-
nizace KORDIS JMK s r.o., a tato vy-
myslela integrovaný dopravní systém. 
Nic proti pokroku, ale jeho výsledkem 
pro nás bude, že sice bude víc spojů, 
ale autobusy místo v Brně skončí v Ku-
řimi a zde všichni přestoupí na jiné 
spoje a do Brna budou pokračovat vla-
kem. Slabší povahy, které znají  kuřim-
ské nádraží, asi budou po této in-
formaci potřebovat  sanitku nebo po-
hřební službu. Toto také pocítí ti, kteří 
za svými blízkými pojedou na návštěvy 
do brněnských nemocnic; nebo snad do 
Ivančic ? Kromě   zbytečného přestupů  
lze předpokládat i vyšší cenu jízdného.  
Vyšší platbu asi o 50 % na dopravní 
obslužnost  budou vyžadovat  za tyto 
„zlepšené služby“ i od naší obce. Na 
starou zásadu přece, kdo objedná, tedy 
i  platí nechtějí slyšet. Proč taky, když 
mají své jisté. Živě si dovedu představit 
naše čilé a nemocné babičky jak pře-
skakují z autobusu na vlak a všichni 
svižně překonávají překážkové schody 
u vlaků.  Kdyby to snad byla soutěž, že 
každý úředník musí něco vymyslet a 
tam jich je …, tak se moc bojím,  jaké 
budou další „světlé“ zítřky.  

A tak nezbývá nic jiného, než 
sepnout ruce, obrátit oči k obloze a vy-
slovit to, co v neštěstí lidé vyslovují … 
koho Bůh miluje, toho křížem navště-
vuje … anebo se přestat bát ? 

Příště bychom si mohli něco 
zajímavého povědět o zajímavých da-
tech 30. 7. 1419 a 23. 5. 1618, tedy o 
příčinách vzniku obou památných praž-
ských defenestrací. Nemůžeme se však 
zabývat jen historií a zapomenout na to, 
že v příštím roce budou krajské volby a 
tedy se musíme zabývat tím, kolik 
hlasů dáme  zastupitelům, kteří se tak 
pěkně o nás starají. 

                                                                                                                        

DĚNÍ  V  OBCI 
 

Když se něco stane, zkusme se 
vždy zamyslet, proč se to stalo. Toto 

má svůj zákon, který se nazývá zákon 
příčiny a důsledku. Můžeme se setkat  

s hindským výrazem karma a mnoho li-
dí chápe tuto karmu jako působení zá-

Jiří Šup, starosta obce 
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kona příčin a důsledků. Moc nám to po-
může, protože vždy máme šanci škodu 
napravit, a to co jsme udělali, tak jako 
slušní lidé této naší planety, odčinit. 
Tomu, komu jsme ublížili, se můžeme 
omluvit, napravit křivdu, a tak zastavit 
řetěz dalších nespravedlností. Pro 
zjednodušení se podívejme třeba na ři-
diče, který jinému způsobí škodu. 
Zkusme si je sami pro lepší pochopení 
zařadit do kategorií. Člověk moudrý, 
tedy Homo sapiens sapiens se omluví a 
škodu napraví. Další „člověci“, z ka-
tegorie opočlověk vzpřímený, tedy Ho-
mo erectus, mohou mít řadu pod-

kategorií, ale zásadně se neomluví a 
nápravu také neudělají /viz mufloni/. 

Naše vlast na mnoho let byla 
vyřazena z Evropy a byla přidělena ča-
rou na mapě  do východního bloku. Ne-
chci popisovat důsledky,  ty dobře vši-
chni známe, ale zkusme se podívat na 
příčinu. Před několika dny uplynulo 65 
let od podepsání Mnichovské dohody, 
tedy ode dne, kdy o našem osudu roz-
hodli Hitler, Chamberlain, Musolini a 
Daladier. Tedy čtyři představitelé zemí 
bezprávně rozhodli o našem ekono-
mickém a dá se říci i morálním úpadku 
a naši vlast prakticky vyřadili ze špice 

Evropy. Za několik měsíců se do Ev-
ropy vracíme, ale dá moc úsilí dostat se 
zase mezi její přední státy. Jsem pře-
svědčen, že jiná lepší cesta není. 
Pečlivě jsem sledoval jednání o vstupu 
do Evropské unie, ale nesetkal jsem se 
nikde s tím, že by tyto „čtyři státy“ 
řekli váš vstup ekonomicky 
zvýhodníme, a tak napravíme škodu, 
kterou jsme způsobili. Tedy pozor. 
Mějme vždy na pa-
měti,  že  vstupujeme  do  Evropy,  kde 
 žijí  lidé  „vzpřímení“.                                            

 
Byty na „Obecním domě“ 
 

Zastupitelstvem obce byl 
schválen návrh řešit problematiku by-
dlení v naší obci a současně skloubit ar-
chitektonické řešení centra naší obce 
vybudováním půdní vestavby na budo-
vě „Obecního domu“. V této době pla-
tila pravidla MMR (Ministerstva pro 
místní rozvoj), která garantovala po-
skytnutí státní dotace na vybudování 
každé bytové jednotky. Zpracování sta-
vební dokumentace bylo zahrnuto do 
rozpočtu obce. Zbývající část nákladů 
by postupně hradili  zájemci, tedy byd-
lící a po uplynutí dvaceti let by byty 
přešly do jejich vlastnictví. Tato vari-
anta byla přijatelná pro obě strany, jak 
pro budoucí bydlící, tak i pro obec. 
Projektová dokumentace byla zpra-
cována a podle posouzení odborníků i 
laiků jde o byty velice pěkně řešené. 
Celou situaci však zásadně změnil 
„Program podpory výstavby nájemních 
bytů a technické infrastruktury pro rok 
2003“ vydaný MMR. Tento program se 
pro menší obce tedy i nás stal ve sku-
tečnosti programem antipodpory. A tak 
tuto výstavbu mohou ve skutečnosti 
provádět jen města s vysokým rozpoč-
tem. Pro celkovou představu uvedeme 
nejzávažnější problémy: 
- obec nesmí sdružit finanční prostřed-
ky s žádnou fyzickou nebo právnickou 
osobou 
-   podlahová plocha minimálně 80% 
bytů nesmí přesáhnout 60m2, museli 

bychom zcela projekty bytů přepraco-
vat a byty zmenšit.  
-    obec nesmí nikdy převést vlastnictví 
bytu na jinou osobu 
-  nájemné je regulované a nesmí pře-
sáhnout koeficientu 0,00333 pořizovací 
ceny bytu 
-   obec nesmí dát souhlas k podnájmu 
-   obec může byt pronajmout, a to pou-
ze na dva roky jen: 
 a) samostatně žijící osobě, jejíž prů-
měrný měsíční příjem v období šesti 
měsíců před uzavřením smlouvy nepře-
sáhl 0,8 násobek průměrné měsíční 
mzdy 
 b) osobě s dalšími členy domácnosti 
průměrný měsíční příjem nesmí přesáh-
nout 1,5 násobek. 
  A tady nastávají další úskalí. 
Pokud se zlepší nájemcům  měsíční pří-
jem, tak obec nesmí prodloužit smlou-
vu a nájemci musí byt opustit. Po-
vinností obce je sledovat všechny tyto 
skutečnosti. Další vážnou otázkou, na 
kterou dosud není odpověď, je trvalý 
pobyt. Musí se tedy zákonnými pro-
středky zrušit a zde vzniká další 
problém, a tím je i pokud nájemci ne-
mají kam jít – vystěhování se všemi 
problémy a důsledky, které známe z te-
levizních zpráv. Samozřejmě je i řada 
dalších dílčích problémů, a to jak řešit 
případné neplatiče nájemného, údržbu a 
opravy bytů, případné problémy 
s neplacením energií a podobné prob-
lémy. Tedy bychom zde neměli stálé 

nájemce, ale šlo by o sociální dům se 
všemi dopady a mohlo by dojít k si-
tuaci, že byty budeme nuceni pro-
najmout cizím problémovým osobám. 
Dalším neméně závažným problémem 
je, že by si obec musela zajistit mi-
lionové úvěry, splátky by bylo nutné 
rozložit do několika roků, a tím by se 
prakticky zablokovala jakákoliv in-
vestiční výstavba a tedy rozvoj obce. 
Tato rizika samozřejmě zastupitelstvo 
nemohlo přijat. Proto byla zvolena jiná 
varianta, a to taková, aby se byty staly 
majetkem bydlících. Víme, že i zde je 
nutné vyřešit řadu otázek, a to od hy-
potéky, až do toho stavu, že bydlící 
získají do svého vlastnictví i poměrnou 
část pozemku pod „Obecním domem“. 
I přes zdánlivě vysokou cenu bytů si 
musíme uvědomit, že jiná řešení na-
příklad výstavba rodinného domku je 
minimálně třikrát cenově náročnější a 
tedy úměrně nedostupnější. I zde je 
však pro obec mnoho práce a rizika. 
Obec dá zájemcům o byty poměrnou 
část pozemků pod Obecním domem, 
komplexní stavební dokumentaci, za-
jistí výběrové řízení na dodavatele 
stavby a vzhledem k tomu, že inženýr-
ské sítě budou procházet prvním pat-
rem, tak tyto náklady uhradí, což bude 
průměrně 100.000,- Kč na jednu by-
tovou jednotku. Samozřejmě obec po-
nese i další závažné riziko a tím je, že 
musí zajistit prodej všech bytů. 
 

                                              
 
Také čtení 
 Dostali se mě do rukou dvě 
malé knížečky, spíše publikace. Ofi-
ciálně jsou nazvány „ Sborník žákov-
ských prací“, a druhá „Pro případ ohro-

žení“. Obě byly volně k odebrání na na-
šem Obecním úřadě v Drásově. Moc o 
ně nebyl zájem, nebyly totiž ani moc 
propagovány, přesto jsou ale pozo-

ruhodné a pro nás lidi i prospěšné a po-
učné. 

Jiří Šup, starosta obce 
Mgr. Michal Hašek, místostarosta 

 První jmenovaná „ Sborník žá-
kovských prací“ obsahuje výtvarná díl-
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ka z oblasti začínající básnické tvorby 
našich žákyň a žáků ze školy TGM 
Drásov. 
 Tento sborník mě zaujal pře-
devším vtipnými básnickými říkankami 
v části „ Svět naruby …“ nebo dotváře-
ním básně J. Seiferta. Půvabné a půso-
bivé jsou inspirace Nezvalovské básně 
„Abeceda“. Básnický přístup mají naši 
žáci i v numerologii, a to co udělají 
z obyčejných čísel za pomoci slov, je 
poučné a velmi vtipné. 
 Závěr „Sborníku …“  tvoří po-
chlubení se žáků školy, že se učí cizí 
jazyky, němčinu i angličtinu. 
V krátkých ukázkách v příslušném 

jazyku píší o škole, o Vánocích, dopisy 
přátelům atd. 
 Tato drobná publikace, kterou 
bychom si alespoň my starší měli pře-
číst stojí opravdu za přečtení, dozvíme 
se, co dělají mnozí z našich dětí ve ško-
le. 
 Druhá příručka „Pro případ 
ohrožení“ nás seznamuje s událostmi, 
které nás v životě mohou potkat, ať již 
jsou to různé katastrofy, havárie 
v životním prostředí a další pohromy, 
které nás mohou ohrozit na životě a 
způsobit mnohé škody. 
 Tato příručka vysvětluje, jak si 
počínat a co dělat nastanou-li mimo-
řádné události v našem životě, v životě 

našich blízkým, hlavně dětí. Denně se 
dovídáme  z médií, co postihne občanů 
různých mimořádných událostí a ruku 
na srdce, víme, jak se zachovat v tako-
vých případech, co podniknout nej-
dříve, jaký zvolit postup, abychom za-
bránili tomu nejhoršímu. 
 Příručka obsahuje bohužel je-
nom, jak si počínat v případě havárií, 
živelních pohrom apod. Neobsahuje 
zdravotní stránku, pomoc v případě zra-
nění, které většinou provází bohužel 
všechny výše uvedené mimořádné u-
dálosti. 
 Takže i tato příručka „ Pro pří-
pad ohrožení“ stojí za přečtení, neboť 
poučený je i připravený. 

  
 
Integrovaný dopravní systém. 
 

Nezabýval jsem se tím, jaké 
jsou vazby, smlouvy, garance na 
dobrou práci a sankce za práci špatnou 
mezi krajským úřadem a vyskytlou 
organizací KORDIS, s.r.o. Takovými 
úvahami jsem se nezdržoval a vzal 
jsem na vědomí, že se tato organizace 
vyskytla a že je pravděpodobně  kraj-
ským úřadem dobře financována. 
V článku drásovské kalamity jsem se 
zmínil i o této kalamitě. Pro všechny, 
kteří nejsou o zavedení tohoto systému 
plně informováni, uvedu důležité body. 
Tento systém má řešit veškeré dopravní 
návaznosti a to i do míst, kde dosud 
s dopravním spojením byly problémy. 
Jízdní řády mají řešit návaznosti a ne-
mělo by docházet k situacím, že při 
přestupech  nenavazují spoje, nebo se 
dlouho čeká. Dále tento systém za-
hrnuje i vlakovou dopravu v regionu a 
dokonce i městskou dopravu v Brně. 
Tedy koupíte si v Drásově jednu jíz-
denku podle pásma, do kterého poje-
dete a s touto jízdenkou se dostanete 
například do bohunické nemocnice na 
návštěvu. Ale toto je jen  příklad. Sa-
mozřejmě tam budete jezdit málo, po-
kud nám akutní lůžka v tišnovské ne-
mocnici kraj přes rozsáhlou petici ne-
zruší. Myšlenka takové dopravy je jistě 
dobrá, Kordis ji nevymyslel  a ve světě 
dávno funguje  KORDIS, s.r.o. ji pře-
bírá a měl by ji  zlepšit /ne zhoršit !/ a 
přizpůsobit do našich podmínek. Návrh 
KORDISU včetně zavedení tohoto IDS 

byl důvodem jednání zástupců obcí re-
gionu, která se uskutečnila na tišnovské 
radnici. K systému byla řada připo-
mínek i velmi vážných. Protože jsme se 
starostou Malhostovic cítili reakci před-
kládajících  jako výsměch /stejně to za-
vedeme jak chceme/, tak jsme na po-
sledním jednání vyvolali  hlasování a 
předložili dva návrhy. Jednalo se o od-
ložení termínu zavedení IDS k 1.1.2004 
a vyřešení sporných bodů. Tyto návrhy 
byly prakticky jednohlasně přijaty vše-
mi představiteli obcí, musí tedy být 
včetně usnesení součástí zápisu /věřím 
/, který měl být zaslán představitelům 
kraje /také věřím/.  Tato slova v závor-
kách uvádím proto, že podobný ne-
souhlas vznesly některé obce ku-
řimského regionu. Podle slov starostů 
takto postižených obcí přehlíží  pově-
řená obec tato stanoviska, což je ovšem 
mimořádně závažné. Ale to není náš 
případ.  

A nyní k závažným problé-
mům. Uzlovým bodem bylo stanoveno 
město Kuřim. Tedy autobusy z Drásova  
i z mnoha dalších obcí skončí u vla-
kového nádraží v Kuřimi. Zde všichni 
přestoupí na jiné spoje. Cestující do Br-
na a dál přestoupí na vlaky, které bu-
dou navazovat a v Brně mohou na vla-
kových zastávkách přestoupit  na  hro-
madnou městskou dopravu. Tedy zby-
tečný přestup na další dopravní pro-
středek, vlak. Nemohu se zbavit myš-
lenky, že jde o pokus sanace černé díry 

v Českých drahách.  Dalšími vážnými 
problémy jsou – bezbariérové přístupy 
pro starší a nemohoucí občany, místa 
pro parkování autobusů a v podstatě 
zcela nevhodné dopravní řešení v Ku-
řimi, které je velice problémové, zácpy 
na silnicích, křižovatky  atd. Tato si-
tuace se logicky ještě zhorší, protože 
mnoho občanů začne volit indi-
viduální dopravu, dále katastrofální a 
zcela nevhodné vlakové nádraží 
v Kuřimi. Zde určitě nemohou pomoci 
jen rychlé opravy nádražních WC, a tak 
rychlé malování nádraží, že to dokonce 
odnese i moucha, která včas neuletěla 
malířově štětci. Za tyto zlepšené služby 
bude vyžadován od obcí prakticky o 
100% vyšší příspěvek na dopravní ob-
služnost a je zaváděna zásada ko-
munizmu. Všechny obce v přepočtu na 
obyvatele, doplácí stejně. A tak sta-
rostům obcí nezbývá hledat cesty k ře-
šení. Připadal jsem si že bouchám na 
vrata domu, kde žijí neslyšící. Ale pod-
le mých zkušeností, když jsem se do 
takového stavení dostal, tak si vše pře-
četli a byla dohoda. Ale když jsme se 
probouchali jako zástupci regionu za 
vrata kraje, tak  tam i přes to IDS 
k 1.1.2004 schválili. Snažím se najít 
odpověď na otázku „proč“, když tady  
nemůže jít o hluchotu. Nechci domyslet 
o co tedy může jít, když názory před-
stavitelů obcí neberou na vědomí.                           

                                                                                                                                                                                

Josef Stibůrek, kronikář 

Jiří Šup, starosta obce

         

HISTORIE 
 



V lidském životě jsme zvyklí 
slavit různá výročí, ať již jsou to naro-
zeniny, jmeniny, dále jsou to různá ju-
bilea, státní svátky, historické výročí a 
celá řada jiných. 
 Nedávno, a to 21. srpna jsme 
si připomněli neslavné výročí, a to 35 
let od vpádu „bratrských“ armád  
SSSR, NR, Polska, Maďarska a Bulhar-
ska na naše území. O tomto incidentu 
jednoznačně nazvaným „okupací“ bylo 
hodně napsáno, zhodnoceno a je řada 
žijících účastníků té doby i v naší obci. 
To jenom po krátké době a „nátlaku a 
přesvědčení“ ze strany SSSR a za ti-
chého souhlasu tehdejších představitelů 
strany a vlády to byla bratrská pomoc. 

 

 Jak to vypadalo v období bra-
trské pomoci 21. srpna 1968 v naší obci 
a regionu se vám pokusím v následu-
jících řádcích přiblížit. 
Probuzení do tohoto dne 21. srpna bylo 
úděsné a tragické. Rozhlas již od rána 
informoval a napadení, přistání letadel, 
vpádu tanků do Prahy, a také krajských 
měst, obsazování vojsky Varšavské 
smlouvy. Prostě válečný stav. Centrum 
místních drábovských událostí byl zá-
vod MEZ Drásov. Zaměstnanci, kteří 
se dostavili do závodu se shlukovali na 
nádvoří, rozčileně debatovali, dožado-
vali se informací, které scházely, ženy 
plakaly, bály se o děti, žádaly vedení 
závodu o odchod domů. Nakonec moh-
ly domů, nepracovalo se v celém závo-
dě. 
 Vedení závodu s odborovou 
organizací a výborem strany KSČ se 

sešlo na společné schůzi a rozhodlo na 
základě výzvy vlády ČSSR a ÚVKSČ, 
že zašle společnou výzvu – protest proti 
okupaci vojsk Varšavské smlouvy na 
okresní výbor KSČ a ONV do Brna. 
 Rezoluce byla sepsána ve dvo-
jím vyhotovení, pro ONV a OVKSČ. 
Připojil se Národní výbor a JZD Drá-
sov. Obálky byly zapečetěny a byly 
předány, aby byly odevzdány v Brně.  
V případě zadržení, protože Brno bylo 
obstoupeno ozbrojenými vojsky, jsme 
měli obálky každopádně zničit (byly na 
nich razítka a podpisy). Vyjeli jsme ze 
závodu a blížili se k Brnu od České. 
Nikdo nejel, byli jsme sami.  Na začát-
ku Sečkovic, v místě nynější křižovatky 
Ivanovice – Globus, po pravé straně byl 
malý památníček padlým ruským 
vojákům. U něj ležela 5tičlenná 
vojenská hlídka, těžký kulomet na-
mířený na příjezdovou cestu. Pocho-
pitelně jsme zastavili, přišel staršina a 
ptal se, proč jeden do Brna. Po 
vysvětlení ruštinou, že jedem do fab-
riky a převážíme materiál, nás pro-
pustil.  
 Odevzdali jsme protestní  re-
zoluce na patřičných místech, byli jsme 
první a jediní ze závodů na okrese Br-
no–venkov. Obdrželi jsme provolání 
těchto úřadů, které jsme měli rozvést po 
závodech v našem regionu. A vyrazili 
jsme do ulic Brna. Kdo to nezažil, ten 
těžko pochopí. Ulice města a  náměstí 
Svobody byly plné protestujících lidí, 
všude plno hluku a křiku, mezi tím stáli 
vojáci, auta, tanky. Prostě ohlušující 

křik. Výkladní skříně byly pomalovány 
protestními hesly, ze „Sovětské knihy“ 
na rohu náměstí se strhávaly nápisy, 
okna rozbitá. Před cukrárnou u „Mam-
lasů“ se kupila hromada stranických 
knížek KSČ, na které neustále přibý-
valy nové (nevím, jak zdůvodňovali za 
rok, kde mají stranické legitimace tito 
straníci). Zahraniční reportéři fotili, fil-
movali. Do této vřavy se mísil městský 
rozhlas nabádající občany ke klidu, bez 
provokací, jinak že velitel okupačního 
vojska v Brně bude nemilosrdný. 
 Za hodinu, po poledni, vyzval 
městský rozhlas, aby se davy rozešli, ji-
nak začnou vojáci střílet. Na další udá-
losti jsme již nečekali a rychle opustili 
Brno. Jak víme, v Brně se nestřílelo, 
došlo k uklidnění a rozchodu. 
 Vrátili jsme se do závodu a   
informovali jsme, předali jsme provo-
lání všem udaným závodům. Na MNV 
ve vratech byl stůl, kde se podepisovaly 
protestní archy až do pozdních od-
poledních hodin. Podepsali všichni ob-
čané, až na ty, co nemohli a nebo byli 
v práci a na závodech. Spontánní a jed-
notná byla obec Drásov 21. srpna 1968. 
 Další běh politických událostí 
je znám. To bylo jen několik vzpomí-
nek a připomenutí neslavného výročí 
35 let okupace – „bratské pomoci“, jak 
probíhala tehdy v našem regionu. Kaž-
dý, který prožil tuto dobu, má své 
vzpomínky a svůj názor, žil přece v té 
době v naší obci Drásov. 

  
Vývoj osídlení podle archeologických pramenů 
 

První lidé pronikli na Tiš-
novsko na sklonku starší a na počátku 
mladší fáze starší doby kamenné. Řada 
nepříliš bohatých lokalit dokládá pohyb 
lovců velké stádní zvěře, příslušných ke 
kulturám zvaných micoquien, audit-
nacien a szeletien. Západně od Drásova 
v poloze Stráž byla nasbírána nespo-
četná kolekce štípaných kamenných 
nástrojů – úštěpů, čepelí, škrabadel, 
drásadel, 300 m jihovýchodním smě-
rem se uvádí nález úlomku jádra. Su-
rovinou byl převážně křídový rohovec. 
 Mladší doba kamenná, neolit, 
představuje vpravdě revoluční zlom 
v přístupu člověka k přírodním zdro-
jům. Člověk přestává být pouze lov-
cem, ale stává se usedlým zemědělcem 
a pastevcem, začíná své okolí aktivně 
přetvářet.  Sídliště nabývají stálejšího 
charakteru. Jejich obyvatelé se zabývají 
také hrnčířstvím, tkalcovstvím a vý-
robou nejen štípaných, ale i broušených 

kamenných nástrojů – sekerek, klínů 
nebo mlatů. Společnost si ještě ucho-
vává rodových charakter. Předpokládá 
se, že základní buňku tvořila velko-
rodina, ve které zaujímá důležité posta-
vení ženská složka. 
 Ve starším neolitu k nám při-
chází nové lidstvo, jehož hmotné pa-
mátky reprezentuje tzv. kultura s li-
neární keramikou. Právě střepy ku-
lových či lahvových nádob s rytou 
výzdobou představují  typické nálezy 
v místech někdejších osad na Tiš-
novsku. V katastru Drásova byly pro-
kázány v trati U Boží muky západně od 
obce, dále v trati Čehonské a další frag-
menty jsou uloženy v Moravském mu-
zeu v Brně. 
 V období pozdní doby ka-
menné, neolitu, navazoval společenský 
vývoj plynule na neolitické kořeny. 
Zdokonaluje se technika orby, objevují 
se měděné zbraně a šperky, vedoucí 

funkci ve společnosti převzal muž. Na 
počátku této epochy lze na Brněnsku 
konstatovat jistý pokles intenzity osíd-
lení, jež opět vzrůstá v závěru neolitu – 
v kulturách šňůrové, zvoncovitých po-
hárů a protoúnětické. Právě z prostředí 
lidu s keramikou zdobenou otiskem 
šňůry pochází sekeromlat, nalezený 
v okolí Drásova. 
 Silné kulturní proudění z jiho-
východu ovlivnilo rozhraní 3. a 2. tisí-
ciletí př. n. l. domácí obyvatelstvo a vy-
volalo v život civilizaci doby bronzové. 
Její hospodářství se příliš neliší od ne-
olitu, přítomnost nového kovu však 
znamená výrazný krok vpřed. Nerov-
noměrné zastoupení bronzových šperků 
a zbraní, jakož i výstavba hradišť svěd-
čí o společenském rozvrstvení na ma-
jetkovém základě. Kultury starší a 
střední doby bronzové, únětickou a dal-
ší jsou na katastru obce postrádány, na 
Tišnovsku jsou však zastoupeny. 

Josef Stibůrek, kronikář 
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V mladší a pozdní době bronzové ov-
ládá střední Evropu půl tisíciletí ritus 
rozsáhlých žárových nekropolí. Na již-
ní Moravě se tehdy rozvíjí kultura stře-
dodunajských popelnicových polí se 
svou velatickou a podolskou fází, na 
severu souběžně lužická popelnicová 
pole s fází lužickou a slezskou. Na 
Tišnovsku nyní sledujeme opětný vzes-
tup koncentrace osídlení. Je důležité, že 
právě zde probíhal úsek hranice mezi 
severním a jižním okruhem. Rozsáhlá 
sídliště lužické a slezské fáze najdeme 
severně a severozápadně obce v tratích 
Trávnické, Žďárské a Hřebla. Mimo 
jiné se odtud uvádějí žárové hroby s ka-
menným obložením. Regionální ústředí 
tohoto lidu mohlo představovat opev-
něné sídliště v poloze Hradisko u Že-
lezného. V trati Trávnické byly pro-
kázány sídlištní jámy velatické fáze. Je 
zde tedy  pravděpodobný přímý styk 
příslušníků obou kulturních zón, jejichž 
etnicita zůstává nadále předmětem do-
hadů. 
 V následné epoše starší doby 
železné, zvané též halštatskou, trvá na-
dále dvojakost severního a jižního 
kulturního okruhu. Jižní reprezentuje 
horákovská kultura, severní platěnický 
stupeň lužické kultury. Dobyvačný pos-
tup horákovské populace způsobil 
posun hranice obou oblastí na sever, 
takže na Tišnovsku se výlučně vys-
kytuje horákovská kultura. Pro starší 
období jejího vývoje jsou typické bo-
haté kostrové hrobky, až téměř v zá-
věru se objevují i malá hradiska – z nej-
bližších lze uvést lokalitu Kuřim – Zá-
ruba. V Drásově nejsou přímé důkazy 
tohoto osídlení. 
 V posledních staletích před 
počátkem našeho letopočtu byla značná 
část našeho státního území osídlena 
prvním i písemnými prameny proká-
zaným národem, Kelty. V původním 
územním jádru, kde se keltské etnikum 
vytvářelo, se v průběhu 5. stol. př. n. l. 

vyhrotily společenské rozpory natolik, 
že musely být radikálně řešeny, a to ex-
panzí do okolních i značně vzdálených 
zemí. Vytváří se svérázná, tzv. laténská 
kultura, zpočátku charakterizovaná pře-
devším bohatými kostrovými pohřebišti 
a neopevněnými osadami. V 1. stol. př. 
n. l.  dosahuje keltská společnost 
vrcholu. Rozvinutá výrobní základna 
poskytovala dostatečný nadprodukt 
k zajištění obživy obyvatel oppid, roz-
sáhlých, silně opevněných sídlišť. Je 
pravděpodobné, že i na našem území se 
Keltové dostali až na sám práh státního 
zřízení. Svědčí o tom mj. i první min-
covní ražby. Jedno sídliště tohoto lidu 
bylo prokázáno směrem ve východní 
části katastru Drásov v trati Díly K Ho-
lubovým pod výšinou Homole. 
 K zániku laténské civilizace 
dochází za dosud ne zcela objasněných 
okolností na přelomu letopočtu. Jednou 
z příčin byl nepochybně postup Ger-
mánů. Na jižní hranici pronikají v téže 
době římské legie. První čtyři století n. 
l.  jsou tudíž ve znamení válečných a 
mírových kontaktů germánských kme-
nů a největšího antického impéria. 
Obyvatelstvo doby římské zanechalo na 
našem území převážně žárové hroby a 
početná otevřená sídliště. Ani ger-
mánská etnika zde nedospěla k vy-
tvoření stabilního státního útvaru, i 
když v některých obdobích k tomu mě-
la blízko. Z této epochy pocházejí topy 
germánské vesnice v téže trati, kde stá-
vala osada keltská, tedy v poloze Díly 
k Holubovým. 
 Na počátku následného období 
stěhování národů v první polovině 5. 
století se předpokládá odchod dosa-
vadního obyvatelstva z našich zemí. 
Noví obyvatelé žili patrně v těsné zá-
vislosti na hunském kmenovém svazku. 
Po jeho rozkladu protáhli Moravou na 
přelomu 5. a 6. století rovněž germánští 
Langobardi, v nálezech reprezentovaní 
kostrovými hroby. Z blízkého okolí 

Drásova je známe z Moravských Kní-
nic a Kuřimi. 
 Slované pronikli na naše úze-
mí včetně Tišnovska již v závěru ob-
dobí stěhování národů, ve druhé po-
lovině 6. století. Nově příchozí, nositelé 
kultury s keramikou pražského typu, 
žili v prostých vesnicích a své mrtvé 
spalovali. K výraznému zrychlení spo-
lečenskoekonomického rozvoje dochází 
na sklonku starohradištního období 
v 8. století, což vedlo k vytvoření pod-
mínek pro vznik velkomoravské říše ve 
věku následujícím. Archeologicky ji 
představují vedle venkovských sídlišť a 
kostrových pohřebišť zejména mohutná 
hradiště s přítomností zděné architek-
tury. 
 Soustředění slovanských ná-
lezů z 6. – 9. století v jihovýchodní čás-
ti regionu, na katastrech Kuřimi, Mo-
ravských Knínic a Malhostovic, proz-
razuje směr postupu osídlenců. Nálezy 
ze Železného dokládají, že již v 9. sto-
letí lze počítat se souvislým slo-
vanským osídlením tišnovské kotliny.  
Z prostoru Drásova zatím odpovídající  
nálezy chybí. Venkovské obyvatelstvo 
v okolí přežívá  zánik velkomoravské 
říše, což dokládají  nálezy z Hradčan a 
Sentic. Nárůst osídlení lze sledovat dále 
v průběhu tzv. mladší  doby  hradištní, 
kdy se Morava stala součástí pře-
myslovského státu. Velká část  arche-
ologicky prokázaných  sídlišť tohoto 
období  zaniká kolem poloviny 13. sto-
letí., což zřejmě souvisí se změnami 
struktury osídlení na počátku vrchol-
ného feudalismu. Tento proces se poda-
řilo doložit i na katastru  Drásova. 
V severní části, jihovýchodně od Vše-
chovic byly nalezeny střepy dato-
vatelné do 12. – 1. poloviny 13. století. 
Již samo jméno zde naznačuje existenci 
vsi, založené nejpozději ve 12. století.  
V příštím čísle našeho zpravodaje  uve-
deme údaje od první písemné zmínky o 
obci až do počátku třicetileté války. 

 
 

SPORT 
Náročná sezóna pro drábovské mladíky 
 
 Velice náročnou po všech 
stránkách bude pro mladé drábovské 
volejbalisty nastávající sezóna 2003 – 
2004. Po důkladném zvážení všech 
okolností, rozhodl výbor volejbalového 
oddílu vsadit v okresním přeboru  pře-
devším na mladé hráče – drábovské od-
chovance. Kádr B družstva mužů se te-

dy zásadně změnil a až na dvě, tři vý-
jimky budou mít v soutěži určitě nej-
mladší hráče. 
 Tento kolektiv začal trénovat 
1. srpna třikrát týdně. V přípravném 
období tohoto měsíce hráči absolvovali 
dva turnaje a čtyř denní soustředění 
v Herolticích. Cílem tohoto družstva 

v soutěži okresního přeboru je umístění 
do 3 místa. 
 Ovšem hlavním cílem našich 
mladíků bude krajský přebor juniorů. 
Tuto soutěž budou drábovští dorostenci 
hrát poprvé v 65 leté historii oddílu. I 
zde si chlapci stanovili velice těžký ú-
kol – také umístění do 3 místa. Hrát bu-
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dou junioři domácí mistrovské zápasy 
v tělocvičně ZŠ Dolní Loučky. Tam ta-
ké kromě Malhostovic a Tišnova budou 
i trénovat. 
  A ti mladší hráči z kádru ju-
niorů po loňských velice dobrých zku-
šenostech z Českého poháru budou le-
tos startovat v Č. P. kadetů. Dvaceti ti-
sícová finanční náročnost této soutěže 
se vyplatí  hlavně proto, že v ní kadeti 
odehrají 35 zápasů proti soupeřům z ce-
lé republiky. Cíl je stanoven – sbírat 
zkušenosti v těžkých zápasech s vrs-
tevníky a neskončit na chvostu tabulky. 

Naše účast je ale podmíněna tím, že se 
v kvalifikaci do Č. P. probojujeme. 
 Rozpočet mladého kolektivu 
v těchto třech soutěžích nadcházející 
sezóny je 70000 Kč. Zde musíme po-
děkovat panu Jiřímu Czepovi a jeho fy. 
Intertech Drásov za finanční  podporu 
mládežnického volejbalu v obci. Jako 
hlavní sponzor hradí víc jak polovinu 
z nákladů. 
 Slova díků od mladých volej-
balistů patří i všem dalším přispěvo-
vatelům a příznivcům odbíjené. 

 V soutěžích nás budou repre-
zentovat tito hráči: Kotas Michal, Pro-
cházka Marek, Klouda Radim, Ku-
bernát Tomáš, Páral Jan, Starý Petr, Po-
dal Michal, Procházka Jakub, Skoupý 
Miroslav, Zhoř Martin, Porupka To-
máš, Uher Jaromír, Ráček Pavel a Mr-
kos Tomáš. 
 Odpovědným trenérem je Vy-
skočil Josef a pomáhat mu budou Ha-
louzka František a Mrkos Josef. 

 
 
Volejbalová přípravka. 
 

Na jaře letošního roku byl pro-
veden v místní ZŠ nábor žáků do volej-
balové přípravky. Jednalo se  o ročníky 
1995 a starší, kteří budou v násle-
dujících letech, jak doufáme, opět tvořit 
hráčskou základnu volejbalového oddí-
lu Sokola Drásov. Překvapil nás velký 
zájem rodičů i samotných žáků. 
 Na první kroky po hřišti, se-
známení se s pravidly, technikou a vo-
lejbalovým míčem se dostavilo 15 mla-
dých adeptů této technicky náročné hry. 
Absolvovali jsme od začátku prázdnin 
34 tréninkových hodin s důrazem na 
techniku odbíjení, tedy obouruč 
vrchem, obouruč spodem a na podání.  

 A aby se mladým volejbalis-
tům trénování neotrávilo, jsou součástí 
tréninku rovněž hry, soutěže s míčem a 

atletická cvičení. 
Pochvalu si za-
slouží Jirka Ko-
páč a Tomáš 
Kreslík za nej-
lepší účast a 

snahu při tréninku. Rovněž tak i mladší 
adepti Vojtěch Starý, Lukáš Reichl, 
David Borkovec a Roman Kreslík si 
zaslouží pochvalu. A kdo překvapil 
nejvíce? Ti nejmenší – Václav Jelínek a 
Jan Gryc, kteří svou snahou a bo-
jovností převyšují ostatní, i když jim 

míč dělá starosti a nelétá tak daleko, jak 
by chtěli. Z původních šestnácti žáků se 
početní stav do začátku prázdnin 
zredukoval na 12, což považuji za 
velký úspěch. Na závěr prázdnin jsme 
připravili čtyřdenní volejbalové sou-
středění v Herolticích, na které se při-
hlásila velká většina přípravky. Proto 
nemohu než popřát našim mladým 
adeptům mnoho sportovních úspěchů a 
hlavně vytrvalosti. Tu budou potře-
bovat nejvíce. Rodičům děkuji za mo-
rální podporu a zvu je kdykoli na 
návštěvu tréninku. 
 
 

 
Družstvo žáků. 
 

Sezóna 2002 –2003 byla pro 
družstvo žáků i celý drábovský volejbal 
mimořádná tím, že jsme se poprvé 
v historii zúčastnili celonárodní sou-
těže, tedy Českého poháru žáků, a to na 
základě výborných úspěchů dosaže-
ných v krajské soutěži. Naše účast 
v Českém poháru byla tak trochu ve stí-
nu A družstva mužů, kteří hráli poprvé 
druholigovou soutěž. 
 Na sezónu 2003 – 2004 se při-
pravujeme stejně svědomitě, i když 
nám odešli do nově založeného doros-
teneckého mužstva rovnou tři hráči ze 
základního kádru. Letošní mužstvo hrá-

čů máme tedy složeno z ročníků 1998 a 
mladších. Páteř tohoto mužstva tvoří 
velmi zkušení hráči – Klouda Radim a 
Procházka Jakub na smeči  a Starý Petr 
na bloku. Dále pak již kvalitní nahrá-
vači Beneš Miroslav a Kubernát Jakub. 
Toto družstvo bude letos doplněno o 
hráče, kteří se ještě mají co učit, ale jis-
tých technických znalostí již dosáhli. 
Jsou to Starý Jan, Kašparec Tomáš, Ko-
tas Jakub a Lavička Josef. Poprvé bu-
dou letos zařazeni do družstva i Lavič-
ka František a Slezák Stanislav. 
 Přeji tomuto družstvo, aby do-
sáhlo stejných úspěchů jako v minulé 

velmi úspěšné sezóně. Bude to ale 
rozhodně těžší. Závěrem bych chtěl po-
děkovat hráčům, kteří již museli pře-
stoupit do dorostu. Odvedli v družstvu 
žáků kus práce, tvrdě pracovali na sobě 
i celém kolektivu žákovského družstva 
a snažili se předávat své zkušenosti 
mladším. Svými výkony pomohli zvi-
ditelnit obec i Sokol Drásov na sou-
těžích v různých místech České re-
publiky. Proto za účinkování v družs-
tvu žáků Tomáši Kubernátovi, Markovi 
Procházkovi a Janu Páralovi upřímně 
děkuji. 

 
Fotbal v Drásově  
          
Vážení občané, příznivci fotbalu, 
dovolte mi, abych vás seznámila s naší 
další činností a výsledky kopané za 
posledních několik měsíců. 
 Fotbalisté provedli několik bri-
gád ve spolupráci s Obecním úřadem. 

Tyto brigády se týkaly nejen úpravy zdi 
u kostela, ale i úpravy povrchu hřiště. 
Zde nám vypomohlo několik sponzorů 
(SEMOS Hluchov – p. Soběslavský, 
AGRIA Drásov – p. Severin), kterým 
patří naše poděkování. Bez pomoci 

těchto firem by náš sportovní areál ne-
měl zajisté tuto podobu, kterou má. 
 V současné době má oddíl ko-
pané Drásov dvě hrající  mužstva, a to 
oddíl mužů a oddíl tzv. přípravky, což 

Josef Vyskočil 

Stanislav Slezák, trenér 

Stanislav Slezák 
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jsou dědi od 6 do 10 roků. A jaké má-
me výsledky? 
 Myslím si, že jsou v současné 
době velmi pěkné. Oddíl mužů po-
stoupil do 3. třídy okresního přeboru a 
zatím se drží na pěkném 2. místě. 
 Oddíl přípravky má za sebou 
teprve několik zápasů. Chlapcům však 
nechybí správná chuť a odhodlání bo-
jovat. Každý začátek je těžký, a proto 
pevně věřím, že postupem času budou 
také velmi úspěšní. Poděkování patří 
jak trpělivé práci trenérů, tak Obecnímu 

úřadu Drásov za poskytnutí finanční 
částky na zakoupení dresů pro tyto děti. 
 21. 7. 2003 se oddíl mužů zú-
častnil turnaje v Makovicích. Chlapci 
se umístili na 1. místě. Taktéž turnaj „O 
pohár obce Drásov“, za účasti mužstev 
Drásovm Kuřim, Nikolčice, Žebětín, 
přinesl Drásovu výhru a pohár je vys-
taven ve výloze obchodu p. Horáka. 
Příprava turnaje nebyla jednoduchá. 
Dík patří všem, kdo se na ní aktivně 
podílel. 
 Ve výboru fotbalového oddílu 
na členské schůzi 2.8.2 2003 došlo 

k zásadním změnám. Zda byly správné, 
ukáže až čas. Členové výboru jsou bý-
valí hráči – D. Běluša, J. Klouda, Z. 
Protivinský. Taktéž trenéři přípravného 
oddílu Ing. Z. Homolka, M. Řezník, J. 
Kříž pracují s dětmi velmi dobře a patří 
jim poděkování. 
 Závěrem mi dovolte, abych 
všem hráčům i představitelům našeho 
oddílu popřála hodně sil a trpělivosti do 
další práce, a že jí čeká opravdu mno-
ho, víme všichni. 

 
           
 
Mistrovství České republiky ve voltiži 
 

TJJ Lucky Drásov vznikla 
v roce 1993, jezdecký oddíl se zabývá 
sportovní jízdou na koni, tedy par-
kurovým, drezurním a hlavně voltižním  
sportem (voltiž je gymnastika na 
neosedlaném koni). 
 Právě v této disciplíně patří 
náš oddíl mezi nejlepší v České re-
publice. Od roku 1994 nepřetržitě re-
prezentuje ČR na mezinárodní úrovni. 
Byli jsme účastníky již třech světových 
jezdeckých her, poslední byly v roce 

2002 ve Španělsku. Můžeme se 
pochlubit několika tituly Mistrů ČR. 
V tomto roce jsme uspořádali Mi-
strovství ČR ve voltižním ježdění, zá-
vody se konaly 19.-21. 9. 2003 v Tet-
čicích. Toto Mistrovství ČR bylo otev-
řené a účastnili se ho závodníci i z ji-
ných zemí. V rámci závodů proběhlo i 
finále českého voltižního poháru fy. 
LBO Incest s.r.o., jeho vyhodnocení se 
konalo 20.9.2003 na galavečeru v Ro-
sicích v areálu domu Cristal. Jednalo se 

o setkání účastníků, příznivců jez-
deckého sportu, sponzorů, majitelů ko-
ní a bývalých závodníků, rodičů a dal-
ších hostů. Na galavečeru, kterým pro-
vázela skupina The glass oniuon – The 
Beatles Revival, proběhlo vyhlášení 
nejlepších jezdců a koní pro rok 2003. 
Mistrovství ČR ve voltižním ježdění 
bylo významnou sportovní akcí v Br-
něnském kraji. 
 Děkujeme za pomoc a s poz-
dravem TJJ Lucky Drásov. 

 
           
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Alena Hostěradská, předsedkyně fot. 
oddílu 

MVDr. Petra Cinerová, TJJ Lucky Drásov 

A-družstvo mužů, po sestupu z II. ligy 
prochází významnými změnami. 
Družstvo opustilo z různých důvodů 
pět hráčů (bratři Světlíkové, Rozman, 
Plaga a Vancl) a naopak hráčský kádr 
byl doplněn o nahrávače Zdeňka Ne-
terdu, blokaře Lišku a smečaře Krska 
a Lípu. Podle poslední informace má 
zájem v Drásově hrát Ladislav Horký 
z Lomničky, který je doposud hráčem 
Předklášteří. Tím by byl hráčský kádr 
doplněn na celkový počet 12, což je 
optimální pro nadcházející sezónu. 
Družstvo v rámci přechodného a za-
čátku přípravného období absolvovalo 
sérii turnajů, na kterých bylo celkem 
úspěšné. Kromě již zmíněného ús-
pěchu v domácím prostředí, byl Drá-
sov druhý v Kuřimi, vyhrál v Jim-
ramově, v Holubicích byl čtvrtý a 
v Lulči třetí. Od 1. září se hlavní pří-
prava přesouvá do haly při ZŠ na 
Lomnici, kde naše „áčko“ bude 4x 
týdně trénovat až do zahájení mi-
strovských utkání. Krajský přebor 
mužů začíná 11. října a Drásov v prv-
ním dvoukole zajíždí do Znojma a za 
týden jede do Bzence. Výsledky z pří-
pravného období řadí náš celek mezi 
favority krajského přeboru, a tak se 
příznivci volejbalu opět mohou těšit 

Krajský přebor I. třídy – muži 
Sezóna 2003 – 2004 

 
Datum Domácí Hosté Místo konání 
    
11.10.03 Znojmo Drásov Gymnázium Znojmo 

Komenského nám. 4 
18.10.03 Bzenec Drásov ZŠ Olšovská 1428 
25.10.03 Drásov Mor. Slavia ZŠ Lomnice 
01.11.03 Vyškov Drásov Mlýnská 20, stadion 

Za měst. Parkem 
08.11.03 Drásov Bučovice ZŠ Lomnici 
22.11.03 Tesla Brno Drásov Halasovo nám. 7,  

Brno-Lesná 
29.11.03 Drásov Boskovice ZŠ Lomnice 
06.12.03 Lok. Komárov Drásov ZŠ Tuháčkova 

Brno – Komárov 
13.12.03 Drásov Lok. Ingstav ZŠ Lomnice 
17.01.04 Drásov Znojmo ZŠ Lomnice 
24.01.04 Drásov Bzenec ZŠ Lomnice 
31.01.04 Mor. Slavia Drásov Vojtova 17, Brno 
07.02.04 Drásov Vyškov ZŠ Lomnice 
14.02.04 Bučovice Drásov ZŠ 710 – Školní ulice 
21.02.04 Drásov Tesla Brno ZŠ Lomnice 
13.03.04 Boskovice Drásov Jízdárna, Hradní 5 
20.03.04 Drásov Lok. Komárov ZŠ Lomnice 
27.03.04 Lok. Ingstav Drásov VUT Brno, Purkyňova ul. 
 
Domácí utkání v hale ZŠ Lomnice se budou hrát v době 1. zápas v 10.00 hodin, 2. zápas ve 
13.00 hodin. 
Utkání v halách soupeřů se budou hrát takto: 1. zápas v 10.00 hodin, 2. zápas dle dohody. 

d b
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